

慢生活



更多美景
请关注本报
“宁波乡村旅游”
微信公众号

黄灿灿的向日葵花海随风轻轻摇摆,仿佛天上的太阳掉落在地上,变成了一个小小太阳……这么令人心动的地方,不在天边,也不在远方,就在阿拉宁波各地美丽的向日葵花海。记者近日通过采访发现,七八月份,原本绿树环抱的鄞州、慈溪、宁海、镇海在一处处金灿灿的向日葵花海里沦陷了,浪漫得宛如置身梵高的油画里。这么美的地方适合你,适合你最爱的人。

盛夏 一抹金黄

宁波多地向日葵花海 带来“诗和远方”

白领圈里的“小确幸”—— 写字楼下冒出向日葵花海

“今早同事发现公司对面的生态走廊长出一片美丽的向日葵花海,我们立马趁午休时间组团过去看,太美了!”市民张璐在五一广场一家培训机构就职,这片花海的出现显然成为她与同事们的上班福利,“没想到能在钢筋水泥铸就的密集写字楼地段,看到这么大片的花海,有一种找到童年的感觉!”她在朋友圈感慨。

随后根据指引,记者也赶往东部新城生态走廊三期,来到距离1号线福庆北路站700米左右的位置,果然,这里藏了一大片向日葵。它们的个子不算高,但脸盘儿长得饱满,在高温炙烤的大地上傲然挺立,连片的花朵在阳光照射下光彩夺目。

难能可贵的是,生态走廊这片开放式的公共空间就像城市森林中的一片绿洲,郁郁葱葱的树木、平静如镜的河面、曲径通幽的慢行步道……给生活在都市里的人们带来了愉悦和享受。

在乡间邂逅夏日惊喜—— 动不动上百亩开得奔放

作为城里的“稀罕物”,向日葵也为乡村游客带来了满满的惊喜。

“相比城区,乡村有个明显的优势就是地方大,所以向日葵也会开得更加奔放,真正意义上的‘花海’往往就会出现在这些地方。”资深旅游者张波说。据介绍,近期去慈溪,当地的慈溪市现代农业开发区成为一处绕不开的景点。因为那里开出了一大片向日葵,足足有300亩。远远望去,整片田地就像铺上了一张金黄色的地毯,耀眼夺目。“我们这里大概有100万株向日葵,分四批种植,每批几十万株一齐绽放,给人特别壮观的感觉。”他告诉记者。

同时,镇海庄市永旺村、宁海白岙岭生态公园均有壮观的向日葵花海。“我们这里向日葵的种植面积为150亩,放眼望去,宛如置身在梵高的油画里。预计花期可持续至9月底。”据永旺村村民介绍,这片花海有两个主入口:一处是中官路和东外环高架交叉口,另一处位于东外环边,与绿轴体育公园遥相呼应。

 **宁波人游宁波**
Ningbo Travel 宁波市旅游发展委员会主办

私藏小院里的“花溪”—— 感受淳朴自然 涤荡心灵

除了公园、田野这些公共场所,一些浪漫爱花的宁波人还将向日葵“圈”进了自家小院。

记者昨日途径宁海桑洲镇南岭村时,偶然听说这里的“村花”——向日葵正开得茂盛。在村民的指引下来到一家名为“花源里”的民宿小院,院如其名,这里开出了一片金灿灿、颗粒饱满的向日葵,把院子挤得满满的,似乎寓意着院主人阳光、积极、乐观的心态。

倘若说外面那些向日葵叫做“花海”,这里则更像是“花溪”了。因为是在院子里,场地有限,向日葵的面积也不算大,三四亩的样子。但是它们极富溪水灵动的特质,长得高高低低、错落有致,尤其在周围木屋石墙的衬托下,带给人们的是原汁原味、原生态淳朴自然的心灵回归。

“这两天,我的朋友圈里许多朋友都在发这个葵花小院的照片,住在这里,清晨起床、饭后散步与它们相对,这种朝夕相处的感觉简直太幸福了。”市民杜先生是名摄影爱好者,专程从宁波城区来游玩,背着“长枪短炮”,认真地在向日葵地里捕寻着美景。

同时值得推荐的是,这片向日葵的位置临近宁海南高速出口,附近有前童古镇、浙东大峡谷、梁皇山风景区等多个景点,在此住宿看花后外出游览也很方便。

不止观赏—— 向日葵花海功用多多

那么问题来了:向日葵的功能仅仅是观赏吗,它们在宁波的生长地还有哪些小秘密?

“向日葵除了貌美,还浑身是宝。它的种子就是我们熟悉的葵花籽,常常被人炒制当零食食用,味美;也可以榨葵花籽油,油渣还可以当饲料。”张波告诉记者。

与此同时,宁波许多种植向日葵的场所也并非寻常之地。比如,位于白岙岭北面的宁海白岙岭生态公园,是宁波市第一个由垃圾填埋场改造而成的特色公园,除了眼下大片的向日葵,近年来,公园还相继种植了油菜花、大花金鸡菊等多种景观花卉。“慈溪市现代农业开发区的那片向日葵花海是一片盐碱花海景观,共计300亩,分四批种植,每批几十万株一齐绽放。”慈溪市旅游局人士介绍道。

而上述东部新城生态走廊,除了向日葵,还种植各类树木、地被草本和水生植物,“它们为游客带来了阳光草坪、水上植被等景观,能起到调节气候的作用,是东部新城的一片‘城市绿肺’。”同时据记者多方了解,东部新城的生态走廊通过透水铺装、下沉式绿地、生物滞留设施、植草沟等,补充地下水、削减地面径流,使雨水得以下渗、滞蓄、净化和回用,缓解城市内涝压力,将暴雨积水收入囊中,解决了传统城市建设中逢雨必涝的难题。

■赏花小贴士

着白衣合影彰显文艺范

说了这么多,是否也想前往花海一探?这里有讲究哦。

- 1、夏日赏花最佳时段:清晨或傍晚
- 2、跟向日葵花海合影最好不穿黄色衣服,易被花海吞没;经记者测试,穿白色衣服再配浅色帽子或遮阳伞,最有文艺范儿。
- 3、向日葵花海有高有矮,拍照时注意迁就它们的身高哦。
- 4、切记做好防暑防晒工作,文明赏花,随意折枝、踩踏要不得。 记者 谢舒奕 文/摄



图为东部新城生态走廊的向日葵。